

为民生 解民忧 赢民心

我州民政事业健康有序发展

本报讯 (通讯员 王正明) 近年来,州民政局认真贯彻落实科学发展观,以深入开展创先争优和“四群”干部直接联系群众制度为契机,努力推动全州民政事业健康有序发展。先后多次被民政部、云南省委、省人民政府、州委、省人民政府通报表彰。在大理州开展的企业和社会评价行政经济管理和公共服务部门的“政风行风民主评议”中,多次名列前茅,受到社会各界的赞扬好评。

努力构建城乡一体化的社会救助体系。我州从1999年7月1日在全州市政府所在地建立了城市低保制度,经过8次“提标”和“扩面”,全州保障线从大理市月人均120元、其余11县月人均80元提高至目前大理市300元、其余11县245元,月人均补差从41.5元提高至169.4元,2011年底全州共有城市低保对象4.99万户、7.43万人,月发放保障金1263万元,实现了动态管理下的应保尽保目标。2006年7月农村低保制度全面建立,经过8次“提标”和“扩面”,全州保障线从年人均纯收入600元提高至目前大理市1860元、其余11县1680元,月人均补差从29元/月提高至94元/月,全州农村低保对象从0.92万户2.2万人增加至2011年底9.29万户25.66万人、月发放保障金2412万元。

城乡医疗救助进一步规范化、制度化,五年来,全州农村医疗救助757181人次,支出救助金额3267万元,城市医疗救助206902人次,支出救助金额1376.96万元。目前全州共有救助五保对象11070户,11563人,月供养标准:分散200元/月、集中供养不低于城市低保水平;2006年以前全州仅有25所农村敬老院,床位560个,集中供养359人,集中供养率不足4%。按照统筹规划,布局合理的总体思路,“十一·五”期间我州在12县市新建(扩)建12所县中心敬老院,同时在乡镇党委、政府重视、人民群众积极性高且交通便利、覆盖面广的乡镇,通过利用乡镇合并后的闲置资源等新改扩建14所敬老院。现有敬老院33所,床位1832个,在建11所,设计床位1791个,集中供养1652位五保对象,集中供养率提高至14.2%。建立了规范的临时救助制度,为妥善解决城乡贫困居民的突发性、临时性生活困难,充分发挥临时救助的补充作用,较好的解决了一些特殊困难人员(低保边缘户)的临时困难,发挥了救急救难的作用。

加强基层自治建设,稳步推进基层自治组织的健康发展。针对全州村(居)委会办公用房简陋、危房较多的

实际,开展了全州村(居)委会危房情况的调研,拟定了全州村(居)委会危房改建方案。该方案得到了州人民政府的重视和支持,州政府决定州和州市财政分批共投入14655.9万元(村委会11419万元,居委会3236.9万元),全面完成了全州862个村委会、114个社区居委会危房实施新(改)建和村级组织活动场所建设任务。

贯彻落实优先安置政策,推动双拥工作有效开展。一是认真贯彻落实《军人抚恤优待条例》和国家对重点优抚对象的抚恤优待政策,从2006年1月起在全州范围内建立了重点优抚对象抚恤补助标准自然增长机制。二是广泛开展以“爱心献功臣”活动,投入经费762万元,为939户重点优抚对象解决“生活难、住房难、治病难”。三是积极推行城镇退役士兵安置考核与文化考试相结合的安置办法,遵循安置政策公开、安置岗位和选岗公开、双考成绩公开。四是建立了全州重点优抚对象、复退军人信息库。五是认真组织春节、“八一”期间慰问驻军部队和走访重点优抚对象活动。加强与部队的联系与协调,精心组织,圆满完成军队退休干部和军队无军籍退休退职职工的接收安置任务,做到了部队、地方、职工本人“三见面”和“三满意”。六是军休干部服务管理

工作进一步规范,“两个待遇”得到较好落实。2012年2月27日大理市第五次被命名为“全国双拥模范城”,实现了五连冠的工作目标。

加强民政事业费的管理使用和监督,确保民政事业健康发展。从1999年开始,实施了《全州民政事业费初审制度》,对12县市民政局和下属直属事业单位民政事业经费管理使用情况进行内部初步审计。2006年大理州又颁布实施了《大理州县乡民政事业费管理办法》,对县乡民政事业费的管理进行具体明确的规定,同时积极配合纪检、监察、财政审计等部门对救灾、低保、优抚等专项资金专项检查,确保了民政事业健康发展。

加强自身队伍建设,创人民满意公务员行业为民服务新形象。在民政系统中广泛开展民政行风评议和“创先争优”、“四群教育”的系列活动中,大力倡导弘扬民政“孺子牛”精神,教育民政干部树立全心全意为人民服务的思想,增强公仆意识。多年来,州民政局紧紧围绕“以民为本、为民解困”的民政工作宗旨,坚持“突出重点、整体推动”的工作思路,全州民政事业取得了显著成绩,为全州经济社会发展作出了积极贡献,州民政局的工作得到了上级民政部门和各界的认可。

强措施抓落实努力实现经济社会发展新跨越

(上接A1版)“你们大家的经济状况好不好,收入主要依靠什么?村里有哪些变化?”何华驻足马家大院,就与东莲花村村干部长时间交谈起来。村干部告诉何华代州长,近年来,由于各级党委、政府的重视和支持,东莲花村大力发展经济,搞运输、开餐馆、打工和进行大牲畜交易,经济收入好起来了。同时积极打造“和谐回村”品牌,开发特色旅游产业,使村民们的日子越来越好过,观念也有了较大变化,过去好多家长认为读书无用,如今家家抢着送孩子到好学校上学。何华说,经济发展了,乡亲们的日子一天比一天好过,我感到非常高兴!村里有这么大的变化,要感谢大家对我们工

作的支持,没有你们的支持,东莲花村也不会有这么大的变化。要引导广大干部群众进一步树立“汉族离不开少数民族,少数民族离不开汉族,各少数民族之间也相互离不开”的思想观念,相互理解、相互支持,齐心协力,牢牢把握各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的主题,爱国爱教,共同搞好民族团结进步繁荣稳定示范区创建工作,推动经济社会各项事业健康和谐发展,争取把东莲花村建设成为云南创建民族团结进步边疆繁荣稳定示范区的样板和典型。

州政府办、州发改委、州工信委、州财政局、州农业局、州扶贫办、州旅游发展管委会等部门负责人陪同调研。

全州县域金融专题培训班开班

马建全出席并作动员讲话

本报讯 (记者 孔云秀 实习生 段福艳) 由州人民政府主持召开的全州县域金融专题培训班9月3日在关开班。来自全州12县市长、分管副县长、州级相关部门负责人150多名领导干部接受宏观经济金融形势与县域经济发展等金融知识专业培训。

州委常委、常务副省长马建全出席开班仪式并作动员讲话。他说,金融是现代经济的核心,在经济社会发展中起着重要的支撑作用。州委、州政府高度重视金融工作,近年来,把金融工作作为一个重要突破口,创新工作,倾心支持金融发展。各级必须认清形势,把思想和行动统一到州委、州政府的部署上来,进一步统一思想,坚定做好县域金融工作的信心。

马建全强调,随着新一轮西部大开发和桥头堡战略的全面推进,为我州加快发展、跨越发展提出了新的要求。当前,我州面临的矛盾最大、发展不足,最大制约是发展资金短缺。要加快海东开发,加速推进工业化、城镇化、农业产业化、旅游产

业跨越发展和幸福大理建设,打造滇西教育、医疗、物流、商务、金融、文化六个中心,打造桥头堡建设的重要产业基地和辐射滇西的交通枢纽,大开发、大发展,需要大融资、大投入,需要提供全面的综合金融服务和更有力度的金融支持,更需要懂金融、熟悉金融的干部队伍。因此,一方面要充分发挥金融在调节经济运行、服务经济发展中的重要作用,另一方面,要充分利用投资见效快、拉动作用明显的优势,以投资带动大开发、促进大开放、实现大发展,形成全州干部学习金融、发展金融、运用金融的良好氛围,为建设美丽幸福新大理作出新的贡献。马建全要求参加培训的人员要结合实际、深入研究、认真思考,学以致用,确保培训达到预期目的,取得实实在在的成效。

平安证券高级业务总监周博,中国农业发展银行大理州分行客户部高级主管谭德,中信银行大理分行行长刘文武,中国人民银行大理州中心支行副行长何春光四名实践经验丰富的金融专家为培训班授课。

州政法系统举办书画家联谊会

杜涛陆璐孙珍玲出席

本报讯 (记者 张杨 实习生 杨若兰) 9月3日,我州政法系统首届“忠诚颂”书画家联谊会暨《州委政法委志》三审座谈会在大理市武装部训练基地举行,我州20多位书画名家齐聚一堂,为我州政法文化建设建言献策。

州委常委、州委政法委书记杜涛在联谊会上讲话时指出,政法机关肩负着维护国家安全、化解矛盾纠纷、打击预防犯罪、管理社会秩序、维护公平正义、服务改革发展的重要职能。全州各级政法机关要紧紧围绕科学发展、和谐发展、跨越发展的主题,坚持民生优先、服务为先、基层在先,以“建设平安大理、构建和谐白州、争创全国长安杯”为主线,以打造“和谐政法”、“阳光政法”、“素质政法”、“亲民政法”为支撑,突出

社会管理创新这一重点,全面抓实社会矛盾化解、群众工作、依法打击和预防犯罪、社会治安综合治理、对敌斗争、禁毒人民战争、执法监督、核心价值观念教育实践活动等八项工作任务,努力构建“大政法”工作新格局,全力推动全州政法工作创新发展。相信通过此次“忠诚颂”书画家联谊会的举办,必将有力推动我州政法文化的繁荣发展,活跃和丰富政法文化生活,为在政法机关营造“快乐工作、幸福生活”的良好氛围奠定坚实的基础。

州人大副主任陆璐、州政协副主席孙珍玲等领导出席联谊会。与会书画家围绕党的十八胜利召开营造和谐稳定社会环境、政法文化建设等话题展开讨论,并挥毫泼墨,为我州政法文化建设留下翰墨宝。



日前,中国·大理漾濞核桃节商贸活动在县城东片区拉开帷幕,很多农民合作社纷纷在商贸区摆摊设点,宣传、销售核桃产品。图为漾濞县鸿益核桃农民专业合作社摊位前外地游客前来购买核桃。 [通讯员 李灿美 摄]

弥渡县开展地质灾害应急救援演练

本报讯 (通讯员 张化 罗应华) 近日,弥渡县在牛街乡康那村委会白坟村开展地质灾害应急救援演练。

演练以白坟村发生山体滑坡,造成房屋埋压和人员伤亡,乡政府启动地质灾害应急救援预案,展开紧急救援为背景,分报告灾情、启动预案、下达命令、组织救援、汇报情况、看望慰问、综合点评七个程序组织。救援指挥部下设综合协调、交通治安管理、应急救援抢险、灾情调查监测、医疗卫生、后勤保障、宣传报道七个工作组。各工作组和所有参演人员模拟实战,各司其职,密切配合,进一步提高了牛街乡乃至全县地质灾害应急处置、群测群防和临灾自救能力。弥渡县干部群众200余人参与了演练。



近日,云龙县宝丰乡在县科技局的指导下,在大栗树茶厂旁创建千亩重楼基地,图为基地的工人正在移栽重楼苗,目前重楼基地已有500余亩,长势良好。 [通讯员 赵朕海 摄]

祥云实施农业综合开发项目打牢发展基础

本报讯 (特约记者 陈应国) 祥云县抓住实施农业综合开发的机遇,有效改善农业生产条件,打牢了农业和农村经济发展基础,有力地推进了新农村建设进程。

紧紧围绕实现农业增效、农民增收的工作目标,祥云县加强领导,加大投入、精心组织、真抓实干,积极落实农业综合开发项目,先后完成中低产田改造、生态治理、科技推广示范、农业产业化经营等一系列农业综合开发项目。农业综合开发项目总投资950万元,在禾甸镇旧邑村、检村、下莲村等项目区积极开展土地治理,把项目与产

业结构调整、科技推广和市场相结合等方法,有效促进了综合开发项目的实施。项目投工投劳1.767万工日,改造中低产田0.73万亩(其中建设优质饲料粮基地0.33万亩、建设优质稻基地0.4万亩),开挖衬砌渠道17.13千米,配套机耕路7.39千米,新建桥梁149件,涵洞72件、铁板闸232件。同时,科技推广优质马铃薯良种繁育和应用项目,受益农户2760户,受益人口11660人;在普棚镇开展科技培训3500人次,示范推广科技种植面积0.73万亩,受益农户500户,受益人口1600人,提高了项目区农业综合生产能力和农民的科技生

产水平,培植了县域经济新的增长点,取得了显著的经济、社会和生态效益。

通过项目实施,农业综合开发项目区的农田基本达到“旱能灌、涝能排、渠相通、路相连、节水灌溉、改土增肥、适应机械作业”的要求,改善灌溉面积0.55万亩,改善除涝面积0.18万亩,新增节水灌溉面积0.55万亩,扩大良种种植面积0.25万亩。项目建成投产后,每年新增粮食153.3万公斤(其中优质粮食80万公斤),新增种植业产值969万元,受益区农户增加纯收入总额626万元,人均增收472元。

南涧县园区工业总产值实现2.34亿元

本报讯 (通讯员 王振慧) 南涧县采取“以园招商、以商招商相结合,以园兴园、以商建园相统一”的市场化运作模式,鼓励民间资本通过投资、联

营、入股等多种方式参与园区建设,实现投资主体多元化,引导园区建设走布局优化、体制创新、科技进步、加强管理的新路子,使好的工业项目“进得

来、落得下、长得大”。

截至目前,园区实现工业总产值2.34亿元,其中,规模以上企业工业总产值1.83亿元,从业人员达758人。

大理创新工业园区产业发展规划方案编制开标

9月2日上午,大理创新工业园区产业发展规划方案编制开标会在下关美登酒店举行。该发展编制规划项目,以邀请招标的形式邀请国内外知名咨询公司参与。博为国际咨询集团、成都中研智业股份有限公司和云南省城乡规划设计院三家单位应邀参加投标。

大理创新工业园区产业发展规划项目重点编制区域分三个片区:凤仪片区(约51.5km²)、天井片区(约2km²)和杨梅坪片区(约45km²)。产业规划编制要求:分析园区发展环境,为发展战略和产业定位;编制园区产业发展规划、产业空间布局、园区招商引资及整合推广方案;对园区现有城市规划提出优化建议和方案;对园区内其它区域提出城市规划指导意见。通过激烈竞标,博为

国际咨询集团被确定为第一中标候选人,云南省城乡规划设计院和成都中研智业股份有限公司分别为第二和第三中标候选人。

今年以来,大理创新工业园区全面贯彻落实州委、州政府推动工业园区跨越发展的决策部署,按照“布局合理、用地集约、产业集聚”的总体要求,抢抓机遇,全力加快工业园区建设,打造新型工业化发展有效载体和平台,配置产业集群,努力实现工业集约化发展、跨越式发展。此次产业发展规划方案编制的成功开标,将统筹推进工业园区各项工作的科学发展,真正把工业园区建设成为招商引资平台、经济发展特区、城市建设新区,为千亿元工业园区各项任务目标的实现打下了坚实的基础。

(吴君雯 苏盛伟)

关于开展首届“大理州知名商标”认定活动的公告

根据大理州人民政府公告第16号《大理白族自治州知名商标认定和保护办法》的规定,我州将从即日起,开展2012年首届“大理州知名商标”申请认定工作。现将有关事项公告如下:

一、申请“大理州知名商标”认定的时限及受理机关

(一)申请时间:2012年8月27日起;
(二)受理机关:各县(市)工商行政管理局、经济开发区工商分局、旅游度假区工商分局;

(三)所有申请认定“大理州知名商标”的申请人,应填写《大理州知名商标申请表》及提供相关资料。

二、申请“大理州知名商标”认定的对象
(一)商标持有人是在本州辖区内登记注

册的企业、事业单位、社会团体、个体工商户及自然人;

(二)申请认定的商标为商品商标、服务商标、集体商标和证明商标。

三、申请“大理州知名商标”认定应当具备的条件

申请认定“大理州知名商标”。应当符合《大理白族自治州知名商标认定和保护办法》第七条的规定。

查询方式:大理州红盾信息网 www.dlaic.gov.cn

联系电话:2319030

特此公告

云南省大理州工商行政管理局 2012年9月6日

拍卖公告

受大理州、市财政局、大理市法院、滇西产权交易所、祥云县电力公司等部门委托,我公司将对以下标的面向社会公开拍卖,热忱欢迎有意者参与竞买(保证金壹万元)。

标的一、2012年9月13日下午2:30在南涧县公共资源交易中心就罚没车辆2辆(卡拉、轩逸)、罚没木材一批(香柏树根、核桃木锯材等)、罚没电脑、电视等(资料备索);

标的二、2012年9月14日下午3时在二手车交易市场内就公物车辆:轿车、皮卡、微型车、货车等十多辆。

拍卖报名展示时间地点:即日起至拍卖前止。大理市建设西路167号(一路车终点站对面)二手车交易市场内

咨询电话:2193866 2134024
云南大理金德拍卖有限责任公司 2012年9月6日